目 录

Inhaltsverzeichnis

第一章 常用口语	1
Kapital 1 H äifig verwendete Umgangssprache	
第一节 出入国境	1
Abschnitt 1 Ausreise und Einreise	
第二节 电话、银行、邮递、购物、就餐	4
Abschnitt 2 Telephon, Bank, Post, Einkauf, Essen	4
第三节 就医看病	7
Abschnitt 3 Zum Artz gehen	7
第四节 市内通勤、出行问路	9
Abschnitt 4 Verkehr in der Stadt, nach dem Weg fragen	9
第五节 介绍与寒暄	11
Abschnitt 5 Vorstellung und Grüße	
第六节 宗教与文化	14
Abschnitt 6 Religion und Kultur	14
第七节 工作职场用语	16
Abschnitt 7 Sprache beim der Arbeit	16
第八节 互联网应用	18
Abschnitt 8 Internet-Anwendungen	18
第二章 应急用语	19
Kapital 2 Sprache im Notfall	
第三章 警示标识	22

Kapital 3 Warnzeichen	22
第四章 常用非专业词汇	24
Kapital 4 H äufig verwendete nicht- Fachwörter	24
第一节 地址标识	24
Abschnitt 1 Adressenzeichen	
第二节 机场与方向	26
Abschnitt 2 Flughafen und Richtung	
第三节 蔬菜与水果	
Abschnitt 3 Gem üse und Obst	28
第四节 饮料与甜食	31
Abschnitt 4 Getr änke und S üßigkeiten	31
第五节 主食	33
Abschnitt 5 Hauptnahrung	33
第六节 病症与健康	35
Abschnitt 6 Krankheit und Gesundheit	
第七节 星期与月份	36
Abschnitt 7 Woche und Monate	
第八节 风俗习惯与传统节假日	38
Abschnitt 8 Br äsche und traditionellen Feiertage	
第九节 出入境及各类证件	41
Abschnitt 9 Ausreise, Einreise und verschiedene Ausweise.	41
第五章 常用专业词汇	
Kapital 5 H äufig verwendete Fachwörter	46
第一节 基本作业	46
Abschnitt 1 Grundoperationen	
第二节 安全卫生	
Abschnitt 2 Sicherheit und Gesundheit	
第三节 基建工程	64
Abschnitt 3 Infrastrukturprojekt	64
第四节 宗教信仰	
Abschnitt 4 Religion und Glaube	

第一章 常用口语

Kapital 1 Häufig verwendete Umgangssprache 第一节 出入国境

Abschnitt 1 Ausreise und Einreise

- 请问中国民航办事处在哪?
 Wo ist Chinas Agentur f ür Zivilluftfahrt bitte?
- 2. 这是我的行李。 Das ist mein Gep äck.
- 我的行李办托运。
 Ich möchte mein Gep äck zu Beförderung aufgeben.
- 4. 请帮我查找我的行李(出示行李牌)。 Bitte helfen Sie mir nach mein Gep äck (zeigen Gep äckanh änger) suchen.
- 5. 我要去机场(码头/车站) Ich würde gerne bis zum Flughafen (zur Angelegestelle / Station) fahren.
- 6. 我想订几张车票(船票/机票)。
 Ich würde gerne ein paar Fahrkarten (Tickets /Flugtickets)
 buchen.
- 7. 我想买今天(明天/后天)去 XX 的票。
 Ich m chte die Fahrkarte nach XX für heute(Morgen/Übermorgen) kaufen.
- 8. 请问候车(船)室在哪儿? Wo ist das Wartezimmer (f ür Schiff) bitte?
- 9. 请问检票口在哪儿? Wo ist die Ticketkontrolle?
- 10. 请问在哪搭乘中转航班?

Wo kann ich einen Anschlussflug nehmen?

11. 请问在哪办理转机手续?

Darf Ich mal fragen, wo man die Umsteigeformalität bearbeiten kann?

12. 请问哪个登机口是去往 XX 的?
Darf Ich mal fragen, welchen Flugsteig nach XX fährt?

13. 打扰了,我想知道问询处在哪? Entschuldigen Sie mich, ich möchte wissen, wo die Auskunft ist?

14. 我要一张交通地图。
Ich würde gerne eine Verkehrskarte haben.

15. 对不起,我迷路了,我想去 XX。
Es tut mir leid, ich habe mich verirrt, ich möchte nach XX fahren.

16. 我来工作(旅游/访问)。 Ich komme, zu arbeiten(reisen/besuchen).

17. 你办理的是什么签证? Welches Visum bewerben Sie sich?

18. 我办理的是工作(旅游/商务)签证。 Ich bewerbe mich Arbeit- (Reise- /Dienstvisum) .

19. 请问在哪儿可以取得海关报关单?
Darf Ich mal fragen,wo man Zollformular bekommen kann?

20. 请帮我填一下表,我的英语不太好。 Bitte helfen Sie mir das Formular auszufüllen, mein Englisch ist nicht gut.

21. 这事与我无关。 Das hat nichts mit mir zu tun.

22. 我要两张软卧床铺。 Ich möchte zwei weiche Schlafpl äze buchen.

23. 我要预订一个二等船舱的卧铺。

Ich möchte einen zweiten Klasse Schlafplatz buchen.

- 24. 我想我晕船了。你们有船医吗? Ich glaube, ich bin seekrank. Haben Sie Schiffsarzt?
- 25. 我能看下您的票、登机牌和护照吗?
 Darf Ich Ihr Ticket, Ihre Bordkarte und Reisepass sehen?
- 26. 请问行李区在哪儿? Wo ist der Gep äckbereich?
- 27. 我想改签一下我的预订票。 Ih möchte meine Reservierung ändern.
- 28. 我想搭乘直飞的航班,订经济舱,麻烦给我靠近走道的座位。

Ich möchte einen Direktflug nehmen, Economy-Klasse, bitte gib mir einen Platz in der Nähe am Gang.

第二节 电话、银行、邮递、购物、就餐 Abschnitt 2 Telephon, Bank, Post, Einkauf, Essen

- 29. 您好,我叫 XXX。 我找 XX 先生(小姐)。 Hallo, mein Name ist XXX . Ich m chte Herr (Fr äulein) XX sprechen.
- 30. XX 先生(小姐),请接电话。 Herr XX (Fr äulein), bitte das Telefon beantworten.
- 31. 请问怎样与你联系? Darf ich mal fragen, wie ich Sie erreichen kann?
- 32. 你的电话号码是多少? Ihre Telefonnummer?
- 33. 请稍等! Warten Sie einen Moment bitte!
- 34. 今天晚上有时间吗? Haben Sie heute Abend Zeit?
- 35. XX 先生暂时不在。 Herr XX ist im Moment nicht da.
- 36. 我可以留个口信吗? Kann ich eine Nachricht hinterlassen?
- 37. 这里可打国际长途吗?
 Kann ich hier nach Ausland anrufen?
- 38. 请问怎样打国际长途?
 Wie kann ich nach Ausland anrufen?
- 39. 我想把美元换成 XX 币。

 Ich möchte Dollar in XX wechseln.
- 40. 我想存(取)款。 Ich möchte Geld abheben.
- 41. 请给我换一下零钱。

Wechseln Sie bitte etwas Kleingeld.

42. 请问兑换率是多少? Wie ist der Wechselkurs?

43. 我想汇款去中国。
Ich m öchte nach China überweisen.

44. 我想买些邮票和明信片。
Ich möchte einige Briefmarken und Postkarten kaufen.

45. 这封信我要寄航空。 Dieser Brief m öchte ich per Luft senden.

46. 劳驾,我想寄一个包裹到中国。
Entschuldigen Sie mich, ich möchte ein Paket nach China schicken.

47. 寄到中国需要多少天呢?——大约需要一周 Wie viele Tage dauert es? - Es dauert etwa eine Woche

48. 寄往中国的信件要贴多少钱的邮票? Wieviele Briefmarken wird der Brief nach China brachen?

49. 多少钱,能打折吗? Wieviel kostet das? Gibt es ein Rabatt?

50. 太贵了.谢谢。 Zu teuer. Danke.

51. 总共多少钱? Wieviel kostet das insgasamt?

52. 请问你买什么? Was möchten Sie kaufen?

53. 请给我换一件好吗? Könnten Sie mir einen andern geben?

54. 我要大一点的(小一点的)。 Ich m öchte eine Nummer gr ößer (kleiner).

55. 我要红(绿/白/黑/黄)色的。

Ich möchte die rote (grün / weiße / schwarze / gelbe) Farbe.

56. 这个合适吗?——合适(不合适)。 Passt das dir gut?——Ja, passt(passt nicht).

57. 请把钱的数额写下来。 Bitte schreiben Sie die Menge des Geldes auf.

58. 你想点什么? Was wollen Sie?

59. 我想要.....(就是这个). Ich möchte (genau das).

第三节 就医看病

Abschnitt 3 Zum Artz gehen

- 60. 我想去看医生。 Ich möchte einen Arzt aufsuchen.
- 61. 我觉得不舒服,请帮我叫医生好吗? Ich fühle mich unwohl, bitte rufen Sie ein Arzt für mich, okay?
- 62. 你哪儿不舒服? Was fehlt es dir?
- 63. 我咳嗽。 Ich huste.
- 64. 我在发(高)烧。 Ich habe (hoches) Fieber.
- 65. 我头疼。 Ich habe Kopfschmerzen.
- 66. 我肚子疼。 Ich habe Bauchschmerzen.
- 67. 我吃不下东西。 Ich konnte nicht essen.
- 68. 我受伤了。 Ich bin verletzt.
- 69. 我烧(烫)伤了。 Ich habe mir verbrannt (verbr ünnt).
- 70. 有什么问题吗? Gibt es Problem?
- 71. 我拉肚子。 Ich habe Durchfall.
- 72. 我喉咙痛。

Ich habe Halsschmerzen.

- 73. 我有一点心悸。 Ich habe ein wenig Herzklopfen.
- 74. 我耳鸣. Ich habe Tinnitus.
- 75. 我有一点眩晕。 Mir ist ein wenig schwindlig.
- 76. 我长疹子。 Ich habe Hautausschlag.
- 77. 我对抗生素/阿司匹林过敏。 Ich bin allergisch gegen Antibiotika / Aspirin.
- 78. 现在有接受什么样的治疗吗? Haben Sie jetzt welche Behandlung akzeptiert?
- 79. 最近有手术过吗? Haben Sie vor kurzem eine Operation gemacht?
- 80. 明天/后天请再来一次。 Kommen Sie bitte Morgen/ Übermorgen nochmals.
- 81. 请至少安静修养三天。 Bitte ruhen Sie sich für mindestens drei Tage aus.

第四节 市内通勤、出行问路

Abschnitt 4 Verkehr in der Stadt, nach dem Weg fragen

- 82. 我想到中国大使馆去。

 Ich möchte nach chinesische Botschaft fahren.
- 83. 厕所(邮局/旅馆/商店)在哪里? Wo ist die Toilette (die Post / das Hotel /das Laden)?
- 84. 哪有中餐馆?Wie git es ein chinesische Restaurant?
- 85. 请问,哪有出租车?
 Darf ich mal fragen, wo kann ich Taxi nehmen?
- 86. 请问附近有电话吗?
 Gibt es eine Telephonzelle in der N ähe?
- 87. 你能给我画一个路线草图吗? Können Sie mir eine Linienskizze für mich zeichnen?
- 88. 一直往前走。 Gehen Sie geradeaus.
- 89. 向左(右)拐。 Biegen Sie bitte links (rechts).
- 90. 请把地址写下来。 Notieren Sie bitte die Adresse.
- 91. 请问我现在在地图上的哪个位置? Wo bin ich jetzt auf der Karte?
- 92. (用手指地图)在这里。 (mit einem Finger auf der Karte zeigen) Es ist hier.
- 93. 我带你去,请跟着我来。 Ich zeige Ihnen , bitte folgen Sie mir .
- 94. 我不太清楚,请问其他人。 Ich weißnicht genau, fragen bitte Sie jemand anderen.

95. 很抱歉附近没有。 Leider gibt es nicht in der Nähe.

96. 我要去 XX, 应该哪一站下车? Ich möchte nach XX fahren, an welcher Station soll ich aussteigen?

97. 到 XX 要花多少时间? Wie lange dauert es bis zu XX?

98. 到 XX 要花多少钱?
Wieviel kostet die Fahrkarte nach XX?

99. 下一班公共汽车/火车/地铁是几点? Um wieviel Uhr fährt der nächste Bus / Zug / die nächste U-Bahn?

100. 车票要在哪里买? Wo kann man die Fahrkarte kaufen?

第五节 介绍与寒暄

Abschnitt 5 Vorstellung und Grüße

- 101. 您(你)好。 Grüßdich.
- 102. 再见! Auf Wiedersehen!
- 103. 劳驾,帮个忙好吗?——当然可以 Entschuldigen Sie bitte, können Sie mir helfen mir? – Nat ürlich.
- 104. 什么时候出发? Wenn werden wir aufbrechen?
- 105. 节目愉快! Schöne Ferien!
- 106. 请进! Komm herein!
- 107. 请坐! Setzen Sie sich!
- 108. 今天(明天)天气怎么样? Wie ist das Wetter heute (morgen)?
- 109. 今天(明天)下雨(雪)。 Heute (Morgen) regnet (schneit).
- 110. 今天很热(冷)。 Heute ist es sehr hei β(kalt).
- 111. 对不起,请再说一遍。 Entschuldigen, k önnten Sie bitte das mal wiederholen?
- 112. 对不起,现在几点了? Entschuldigen Sie bitte, wie spä ist es?
- 113. 请问今天是星期几?

Welchen Tag haben wir heute?

114. 今天是这个月几号?

Welches Datum haben wir heute?

115. 谢谢——不客气!

Vielen Dank - Keine Ursache!

116. 对不起——没关系

Es tut mir leid – Macht es nicht.

117. 祝你生日快乐!

Ich wünsche Ihnen alles Gute zum Geburtstag!

118. 我想理一下发。

Ich möchte einen Haarschnitt.

119. 我明天要回国了,前来向你告别。

Ich werde morgen nach Hause fliegen, ich komme um auf Wiedersehen zu sagen.

120. 祝您一路顺风 (一路平安)。
Without the property of control

 \boldsymbol{W} ünschen Ihnen bon voyage (gute Reise).

121. 祝您好运。

Viel Glück.

122. 祝你健康。

Ich wünsche Ihnen Gesundheit.

123. 祝你愉快。

Viel Spass.

124. 请问您叫什么名字?

Wie heißen Sie?

125. 我的名字叫 XX。

Mein Name ist XX.

126. 见到您很高兴。

Es freut mich sehr, Sie zu sehen.

127. 你从哪里来?——我从中国来,我是中国人

Woher kommen Sie ? - Ich komme aus China, ich bin Chinese.

128. 我是工人(护士/农民)。

Ich bin ein Arbeiter (eine Krankenschwester / ein Bauer) .

第六节 宗教与文化

Abschnitt 6 Religion und Kultur

- 129. 上帝保佑你。 Gott segne Sie.
- 130. 真主安拉保佑你。 Allah segne Sie.
- 131. 菩萨保佑你。 Buddha segne Sie.
- 132. 妈祖保佑你。 Matsu segne Sie.
- 133. 做礼拜时别讲话!
 Bitte nicht sprechen beim Gottesdienst.
- 134. 我星期天做礼拜时没看见你。 Ich habe dich beim Sonntagsgottesdienst nicht gesehen.
- 135. 清真寺是穆斯林宗教活动场所和文化中心
 Moschee ist muslimisch kulturelles Zentrum und religiöser
 Aktivitätenort.
- 136. 在清真寺内你得要脱鞋。
 In der Moschee m üssen Sie Ihre Schuhe ausziehen.
- 137. 他们每周一次到清真寺去做祈祷
 Sie gegen einmal pro Woche in die Moschee, um zu beten.
- 138. 斋月是中东地区最重要的节日。
 Ramadan ist das wichtigste Fest im Nahen Osten.
- 穆斯林以开斋节结束斋月。
 Muslime beendet Ramadan mit dem. Breaking Fast
- 140. 今天在清真寺举行了开斋节庆典。 Es gibt ein Festival vom Breaking Fast in der Moschee heute
- 141. 我们是去教堂、犹太教堂、清真寺还是寺庙? Gehen wir zur Kirche, Synagoge, Moschee oder Tempel?

142. 在教堂或清真寺内吸烟是亵渎神灵的行为!

Rauchen in der Kirche oder Moschee ist gotteslästerliches Verhalten!

第七节 工作职场用语

Abschnitt 7 Sprache beim der Arbeit

- 143. 几点钟上班(下班)?
 Wann beginnt die Arbeit/ ist Feierabend?
- 144. 干得不错,不过注意安全!
 Gut gemacht, aber achten Sie auf Sicherheit bitte!
- 145. 我将尽力做好。 Ich werde es am besten tun.
- 146. 这件事由你负责。 Du bist zust ändig f ür diese Angelegenheit.
- 147. 这是谁干的?——这不是我干的。 Wer hat das getan? - Ich habe das nicht getan.
- 148. 机器出了点小故障。
 Die Maschine hatte eine kleine Fehlfunktion.
- 149. 请关掉机器。 Schalten Sie die Maschine aus.
- 150. 请关闭电源!
 Bitte schalten Sie die Stromversorgung aus!
- 151. 你能修理一下吗? Können Sie es reparieren?
- 152. 请把那件工具递给我。 Bitte übergeben das Werkzeug an mich.
- 153. 小心轻放。 Vorsicht beim Umgang.
- 154. 你愿意加班吗? Wollen Sie überstunden?
- 155. 今天(明天/后天)我休息。 Heute (Morgen / Übermorgen) werde ich mich ausruhen.
- 156. 今天我做什么?

Was soll ich heute machen.

157. 我需要一个帮手! Ich brauche einen Helfer!

158. 快点干! Beeilen Sie sich!

159. 请保持场地清洁! Bitte sauber halten!

160. 怎么干,请示范一下 Wie soll ich machen, zeigen Sie es mir bitte.

第八节 互联网应用

Abschnitt 8 Internet-Anwendungen

- 我的连接速度太慢了。
 Meine Verbindungsgeschwindigkeit ist zu langsam.
- 162. 我马上就下线。 Ich bin gleich offline.
- 163. 我需要上一个新闻网站。
 Ich brauche eine Nachricht-Website.
- 164. 你的电子邮箱地址是什么? Was ist Ihre E-Mail -Adresse?
- 165. 我的服务器今天早上出了问题。
 Meinen Server funktioniert nicht heute Morgen.
- 166. 你可以在网上找到很多免费的信息。
 Sie k önnen eine Menge von kostenlosen Informationen online finden.

第二章 应急用语

Kapital 2 Sprache im Notfall

- 167. 请帮助我!

 Bitte helfen Sie mir!
- 168. 我的护照丢了。 Mein Pass war verloren gegangen.
- 169. 能找个会说中文的员工给我吗? Können Sie einen chinesischen Mitarbeiter, der Chinesische sprechen kann, für mich finden?
- 170. 我把包忘在出租车上了。
 Ich habe meine Tasche im Taxi vergessen.
- 171. 我被车撞了。 Ich wurde von einem Auto umgestoßen.
- 172. 请给我急救! Bitte geben Sie mir erste Hilfe!
- 173. 我是A型血。 Ich bin ein Typ-A- Blut.
- 174. 有会说中文的医生吗? Gibt es einen chinesisch sprechenden Arzt?
- 175. 我朋友伤的很重。他大量流血。

 Mein Freund ist schwer verletzt . Er blutete stark .
- 176. 这里危险,快出去! Hier ist sehr gef ährlich, schnell raus!
- 177. 快叫警察! Rufen Sie schnell die Polizei!
- 178. 快叫医生!
 Rufen Sie schnell einen Arzt!

- 179. 救命!我有危险! Hilfe! Ich bin gef ährlich!
- 180. 我被别人跟踪了,请帮助我!
 Ich bin von anderen verfolgt, bitte helfen Sie mir!
- 181. 请帮我叫辆救护车吧!
 Bitte rufen Sie f ür mich jetzt einen Krankenwagen!
- 182. 我被抢劫了,能帮我报警吗? Ich wurde ausgeraubt, könnten Sie mir helfen, die Polizei zu rufen?
- 183. 我快渴死了,能给我点水喝喝吗?
 Ich bin so durstig, kannst du mir etwas Wasser geben?
- 184. 我快饿死了,能给我点食物吃吃吗? Ich bin so hungrig, kannst du mir etwas Esssen geben?
- 185. 快把你的手表、手机交给我! Gib mir deine Armbanduhr und Handy!
- 186. 把眼睛闭上,不准东张西望! Augen zu, schau nicht um!
- 187. 给我闭嘴!不许随便说话! Halt's Maul! Nicht beil äufig sprechen!
- 188. 快发动汽车! Start das Auto schnell!
- 189. 给我从车里出来! Steig aus dem Auto aus!
- 190. 把钱包快拿出来! Geldb örse aus schnell!
- 191. 给我双手抱头! H ände auf dem Kopf!
- 192. 把你的护照交出来! Dein Reisepass!
- 193. 给我蹲下!

Hock!

194. 给我站起来! Steh auf!

195. 举起双手! Hände oben!

196. 给我站住,不许动! Halt, keine Bewegung!

197. 有炸弹,快趴下! Es gibt eine Bombe, schnell nach unten!

198. 我还有我的家人,请你不要伤害我!
Ich habe noch meine Familie, bitte verletz mir nicht!

199. 只要你给我同伴打电话,你就会得到你想要的! Wenn Sie meinen Partner anrufen, werden Sie bekommen, was Sie wollen!

200. 你想要什么?我都会给你! Was wollen Sie? Ich gebe Ihnen alles!

201. 请你别伤害我!我所有都会听你的! Bitte verletz mir nicht! Ich werde alles von dir hören!

第三章 警示标识

Kapital 3 Warnzeichen

- 202. 停(停止) Stopp.
- 203. 禁止超车 das Überholverbot
- 204. 禁鸣喇叭 Hupen verboten.
- 205. 禁止通行 das Fahrverbot.
- 206. 禁止越线 Überlinie verboten.
- 207. 禁止停车 das Parkverbot.
- 208. 禁止停留 das Aufenthaltverbot.
- 209. 禁止进入 das Eintrittverbot.
- das Eintrittv 210. 危险

Gefahr

- 211. 安全第一 Sicherheit ist am wichtigsten.
- 212. 速度限制 die H chstgeschwindigkeit,-en
- 213. 载重限制 die Lastbegrenzung
- 214. 前有隧道

Tunnel dayor.

- 215. 高速公路 die Autobahn,-en
- 216. 交通阻塞 der Verkehrsstau,-e
- 217. 此路不通 Der Weg ist blockiert.
- 218. 绕道行驶 die Umleitung,-en
- 219. 慢车道 die Kriechspur
- 220. 快车道 die Überholspur
- 221. 停车场 der Parkplatz,- pl äze
- 222. 禁止吸烟 Rauchen verboten.
- 223. 禁止拍照 Photoverbot.
- 224. 私人宅院(禁止入内) Privathaus (Eintrittverbot.)
- 225. 出口/进口 der Ausgang/ Eingang
- 226. 紧急出口 der Notausgang
- 227. 请勿靠近 Fern bleiben bitte.
- 228. 注意(小心) Vorsicht sein.

第四章 常用非专业词汇

Kapital 4 Häufig verwendete nicht- Fachwörter 第一节 地址标识

Abschnitt 1 Adressenzeichen

- 1. 大使馆 die Botschaft.-en
- 2. 领事馆 das Konsulat,-e
- 警察局 das Polizeiamt
- 4. 理发店 das Friseurladen
- 5. 银行 die Bank,-en
- 6. 旅馆(饭店) das Hotel ,-s
- 7. 宿舍 das Wohnheim,-e
- 8. 医院 das Krankenhaus ,-h äuser.
- 9. 商店/超市 das Gesch äft,-e/ Supermarkt,-m ärkte
- 10. 邮局 die Post,-en
- 11. 厕所 die Toilette, -n
- 12. 火车站

der Bahnhof, - höf

- 13. 汽车站 die Bushaltestelle, -n
- 14. 地铁站 die U-Bahnstation,-en
- 15. 工地 die Baustelle,-n
- 16. 码头(港口) die Anlegestelle,-n

第二节 机场与方向

Abschnitt 2 Flughafen und Richtung

- 17. 飞机场 der Flughafen
- 18. 登机口 der Flugsteig
- 19. 检票口 die Ticketskontrolle, -n
- 20. 航班,班次 die Flugnummer -n
- 21. 行李提取处 die Gep äckausgabe, -n
- 22. 行李托运处 die Gep äckabfertigung, -en
- 23. 休息室 der Aufenthaltsraum
- 24. 晚点 die Versp ätung,-en
- 25. 早点 fr üh ankommen
- 26. 推迟(延误) Verz ögerung (verz ögert)
- 27. 换汇处 der Geldwechselschalter
- 28. 东/西/南/北/中 Osten/ Westen / S üden / Nord/ Mittel
- 29. 上/下/左/右 oben / unten / link / recht
- 30. 前/后

vor / nach

- 31. 多/少 mehr / weniger
- 32. 大/小 groß/klein

第三节 蔬菜与水果 Abschnitt 3 Gem üse und Obst

- 33. 大白菜 der Chinakohl,-e
- 34. 卷心菜 der Kohl,-e
- 35. 菠菜 der Spinat,-e
- 36. 黄瓜 die Gurke,-n
- 37. 西红柿(番茄) die Tomate,-n
- 38. 胡萝卜 die Karotte,-n
- 39. 茄子 die Aubergine,-n
- 40. 芹菜 die Sellerie,-n
- 41. 菜花 der Blumenkohl,-e
- 42. 马铃薯 die Kartoffel,-n
- 43. 扁豆 die Linse,-n
- 45. 葱 die Laichzwiebel,-n
- 46. 洋葱

die Zwieble,-n

- 47. 蘑菇 der Pilz, -e
- 48. 苹果 der Apfel, ..-
- 49. 梨 die Birne,-n
- 50. 橘子 das Aofelsine,-n
- 51. 香蕉 die Banane, -n
- 52. 芒果 die Mango,-s
- 53. 西瓜 die Wassermelone,-n
- 54. 橄榄 die Olive,-n
- 55. 草莓 die Erdbeere,-n
- 56. 菠萝 die Ananas
- 57. 椰子 die Kokosnuss
- 58. 桃 der Pfirsche, -n
- 59. 荔枝 die Litschi
- 60. 石榴 der Granatapfel, ..-
- 61. 葡萄

die Weintraube,-n

62. 哈密瓜

die Honigmelone,-n

第四节 饮料与甜食

Abschnitt 4 Getränke und Süßigkeiten

- 63. 可乐 das Cola,-s
- 64. 雪碧 der Sprit,-e
- 65. 冰茶 der Eistee,-s
- 66. 红茶 schwarzer Tee
- 67. 茶 der Tee,-s
- 68. 咖啡 der Kaffee
- 69. 矿泉水 das Mineralwasser
- 70. 橘汁 der Orangensaft, ..-e
- 71. 椰汁 die Kokosmilch
- 72. 牛奶 die Milch
- 73. 酸奶 der Joghurt,-s
- 74. 热(冷)水 heisses (kaltes) Wasser
- 75. 冰水(冰块) das Eiswasser (der Eiswürfel)
- 76. 白酒

der Schnaps, ..-e

77. 啤酒 das Bier,-(e)s/ -e

78. 葡萄酒 der Wein,-e

79. 甜酒 der Rum,-s

80. 红酒 der Rotwein,-e

81. 米酒 der Reiswein,-e

82. 冰淇淋 die Eiscreme

83. 奶油 die Creme

84. 巧克力 die Schokolade,-n

85. 糖果 die S üßigkeit,-en

86. 奶酪 der K äse

第五节 主食

Abschnitt 5 Hauptnahrung

- 87. (米)饭 der Reis
- 88. 面条 die Nudel,-n
- 89. 饺子 die Maultasche,-n
- 90. 包子 die Teigtasche,n
- 91. 馒头 Mantou
- 92. 面包 das Brot,-e
- 93. 薯条 Pommes frities
- 94. 咖喱 der Curry
- 95. 饼 der Kuchen
- 96. 粥 der Reisbrei
- 97. 汤 die Suppe,-n
- 98. 鸡蛋 das Ei,-er
- 99. 猪(鱼/牛/羊/鸡)肉 das Schweine (Fisch- / Rinder- / Lamm- / Hühnchen-) fleisch
- 100. 肠

der Darm ,-D ärme

第六节 病症与健康

Abschnitt 6 Krankheit und Gesundheit

- 101. 恶心 die Übelkeit,-en
- 102. 头晕 der Schwindel
- 103. 发冷(热) kalt(warm)
- 104. 感冒 die Erk ätung, -en
- 105. 发烧 das Fieber
- 106. (嗓子/手/脚/背/腹)疼痛 der (Hals- / Hand- / Fuß- / Rücken- / Bauch-) Schmerz,-en
- 107. 腹泻 der Durchfall, -f älle
- 108. 呕吐 das Erbrechen
- 109. 肝(肺)炎 die Leber(Lungen-)entz ündung,-en
- 110. 扭(挫)伤 die Verstauchung(Prellung)
- 111. 烧伤 die Brandwunde,-n
- 112. 心脏病 die Herzkrankheit

第七节 星期与月份

Abschnitt 7 Woche und Monate

113.	星期一
	Montag

- 114. 星期二 Dienstag
- 115. 星期三. Mittwoch
- 116. 星期四. Donnerstag
- 117. 星期五 Freitag
- 118. 星期六. Samstag
- 119. 星期日 Sonntag
- 120. 一月 Januar
- 121. 二月 Februar
- 122. 三月 **M ärz**
- 123. 四月 April
- 124. 五月 Mai
- 125. 六月 Juni
- 126. 七月

Juli

- 127. 八月 August
- 128. 九月 September
- 129. 十月 Oktober
- 130. 十一月 November
- 131. 十二月 Dezember

第八节 风俗习惯与传统节假日

Abschnitt 8 Bräuche und traditionellen Feiertage

- 132. 元旦 (1月1日): Der Neujahrstag (1. Januar):
- 133. 成人节(日本,1 月的第二个星期一):
 Das Erwachsenenfestival (Japan, Zweiter Montag Januar):
- 134. 情人节 (2月14日): Der Valentinstag (14. Februar):
- 135. 元宵节 (阴历 1 月 15 日):
 Das Laternenfest (Mondkalender 15. Januar):
- 136. 狂欢节(巴西,二月中、下旬):
 Der Karnival (Brasilien, Mittel oder Ende Februar):
- 137. 桃花节 (日本女孩节, 3月3日):
 Peach Blossom Festival (Japan M ädchentag, 3. M ärz):
- 138. 国际妇女节 (3月8日):
 Internationaler Frauentag (8. M ärz):
- 139. 圣帕特里克节 (爱尔兰, 3月17日): St. Patricks Day (Irish, 17. M ärz):
- 140. 枫糖节 (加拿大, 3-4 月):
 Maple Syrup Festival (Kanada, März bis April):
- 141. 愚人节 (4月1日): Der Erste April (1. April)
- 142. 复活节 (春分月圆后第一个星期日):
 Das Osten (der erste Sonntag nach dem Frühlingsvollmond)
- 143. 宋干节 (泰国新年 4 月 13 日):
 Songkranfestival (Thailand Neujahr 13. April):
- 144. 食品节 (新加坡, 4月17日): Food Festival (Singapur, 17. April)

- 145. 国际劳动节 (5月1日):
 Internationaler Arbeitstag (1. Mai):
- 146. 男孩节(日本,5月5日): Jungenfestival (Japan, den 5. Mai)
- 147. 母亲节 (5 月的第二个星期日):
 Der Muttertag (der zweite Sonntag im Mai):
- 148. 把斋节: die Fastenzeit:
- 149. 开斋节 (4 月或 5 月,回历十月一日): (April oder Mai, Muharram 1. Oktober):
- 150. 银行休假日 (英国, 5 月 31 日): Bank Holiday (UK, 31. Mai):
- 151. 国际儿童节 (6月1日):
 Internationaler Kindertag (1. Juni):
- 152. 父亲节 (6月的第三个星期日):
 Der Vatertag (am dritten Sonntag im Juni):
- 153. 端午节 (阴历 5 月 5 日)
 Drachenbootfest (Mondkalender 5. Mai):
- 154. 仲夏节 (北欧 6 月): Der Sommertag (Nordeuropa in Juni):
- 155. 古尔邦节 (伊斯兰节, 7 月下旬) Id al -Adha (Islamisches Fest Ende Juli):
- 156. 筷子节 (日本,8月4日): St äbchen Festival (Japan, 4. August)
- 157. 中秋节 (阴历 8 月 15 日):
 Mid-Autumn Festival (Mondkalender 15. August):
- 158. 教师节 (中国, 9月10日): Der Lehrertag (China, 10. September):
- 159. 敬老节(日本,9月15日):

Tag für Respekt vor dem Alter (Japan, 15. September):

- 160. 啤酒节 (德国十月节, 10月 10日): Oktoberfest (Oktoberfest, am 10. Oktober):
- 161. 南瓜节 (北美 10 月 31 日): K ürbisfestival (Nordamerika, am 31. Oktober):
- 162. 鬼节 (万圣节除夕, 10月31日夜): Geisterfest(Silvester vom Allerheiligenfest, in der Nacht am 31.Oktober)
- 163. 万圣节 (11 月 1 日): Allerheiligenfest (1. November):
- 164. 感恩节 (美国, 11 月最后一个星期 4): Thanksgiving (USA, letzter Dienstag in November):
- 165. 护士节 (5月12日): Der Krankenschwestertag (12. Mai):
- 166. 圣诞除夕(12月24日): Weihnachtsabend (24. Dezember):
- 167. 圣诞节 (12月25日): Weihnachtsfeiertag (25. Dezember):
- 168. 节礼日 (12月26日): Der Geschenktag (26. Dezember):
- 169. 新年除夕(12月31日): Silvesterabend (31. Dezember):
- 170. 春节(阴历一月一日) Frühlingsfest (Mondkalender 1.Januar)

第九节 出入境及各类证件 Abschnitt 9 Ausreise, Einreise und verschiedene Ausweise

171. 机场指示牌

Hinweisschild am Flughafen

中文 Chinesische	德文 Deutsch	中文 Chinesische	德文 Deutsch
机场费	Flughafengebühr	出站(出港、	Abfahrt
国际机场	Internationler Flughafen	登机手续办理	Boardformalit ät bearbeiten
国内机场	Inlandsflughafen	登机牌	Boardkarte
机场候机楼	Flughafenwartegeb äude	护照检查处	Passkontrolle
国际候机楼	Internationles Flughafenwartegeb äude	行李领取处	Gep ækausgabe
国际航班出港	Abfahrt für Internationlen Flug	国际航班旅客	Passagier von dem Internationlen Flug
国内航班出站	Abfahrt für Inlandsflug	中转	Umsteigen
卫星楼	Satellitsgeb äude	中转旅客	Umsteigenpassag ier
入口	Eingang	中转处	Umsteigestelle

出口	Ausgang	过境	Grenze überqueren
进站(进港、 到达)	Ankunft	报关物品	Verzollte Gegenst ände
不需报关	zollfrei	贵宾室	VIP Zimmer
海关	Zollamt	购票处	Flugkartenscalter
登机口	Flugsteig	付款处	Kasse
候机室	Wartezimmer	出租车	Taxi
航班号	Flugnummer	出租车乘车点	Taxihaltestelle
来自	skommen au	大轿车乘车点	Bushaltstelle
预计时间	Gesch ätzte Zeit	航空公司汽车 服务处	Autoservice von Fluggesellschaft
实际时间	Aktuelle Zeit	租车处(旅客自己驾车)	Taxivermietung (Passagiere fahren selbst)
己降落	gelandet	公共汽车	Omnibus
前往	fliegt nach	公用电话	öffentliches Telefon
起飞时间	Abflugzeit	厕所	Toilette
延误	Versp ätung	男厕	M ännliche Toilette
登机	Boarding	女厕	Weibliche Toilette
由此乘电梯	Mit diesem Aufzug bis zum Boarding	餐厅	Restaurant

前往登机			
迎宾处	Eingang	酒吧	Bar
由此上楼	Von hier oben gehen	咖啡馆 é	Caf
由此下楼	Von hier unten gehen	免税店	Zollfreies Laden
银行	Bank	邮局	Postamt
货币兑换处	Schalter für Geldwechsel	出售火车票	Zugfahrkartensc halter
订旅馆	Hotel buchen	旅行安排	Reisearrangemen t
行李暂存箱	Schrank für Gep äckdepot	行李牌	Gep äckschein

172. 机票 Flugticket

飞机票(指限定条件)	Flugticket(mit begrenzten Bedingungen)	前往城市	Zielstadt
旅客姓名	Passagiername	承 运 人 (公司)	Transporter (Gesellschaft)
旅行经停地 点	via	航班号	Flugnummer
起点城市	Abflugsstadt	座舱等级	Ticketsklasse
起飞日期	Abflugsdatum	机号	Maschinennummer
起飞时间	Abflugszeitpunkt	机座号	Platznummer

订座情况	Buchungsstatus	吸烟坐位	Sitzplatz in der Rauchzone
机票确认	Flugticket- best ätigung	非吸烟席	Sitzplatz in der Nichtrauchzone
登机口	Boarding Gate		

173. 出(入)境卡 Ausreise- und (Einreise)karte

姓 年 Name Jahr 名 Vorname 月 Monat Anzahl der 性别 Geschlecht 偕行人数 Begeleiter/in 男 职业 m ännlich Beruf 女 专业技术人员 weiblich Fachtechniker 国籍 Nationalit ät 行政管理人员 Verwalter/in 办事员 Kontorist/in 国籍 Nationalit ät Kaufmann/Kauffr 护照号 Pass-Nummer 商业人员 ลบ Dienstleistungs-Originaler Wohnort 服务人员 原住地 anbieter 前往目的 Zielland 农民 Bauer/in 地国 Bordingstadt Arbeiter/in 登机城市 工人 签证签发 Ausstellungsort 其他 Sonstige 批 签发日期 Ausstellungsdatum 无业 Keine Arbeit 前往国家Adresse im Zielland 签名 Unterschrift

的住址				
街道及门牌号	Strass Hausnummer	und	官方填写	Ausgefüllt durch die Behörde
城市及国家	Stadt und Staat		日	Tag
出生日期	Geburtsdatum			

174. 签证

Visum

姓	Name	失效日期(或 必须在…日 之前入境)	Günstig bis(oder biseinreisen)
名	Vorname	停留期为	Aufenthalt bis
性别	Geschlecht	10 天	10 Tage
出生日期	Geburtsdatum	8周	8 Wochen
国籍	Nationalit ät	3 个月	3 Monate
护照号	Pass-Nummer	6 个月	6 Monate
编号	Pass-Nummer	1年	1 Jahr
签发地	Ausstellungsort	3年	3 Jahre
签发日期	Ausstellungsdatum	签证种类	Visumsart

第五章 常用专业词汇

Kapital 5 H äufig verwendete Fachw örter

第一节 基本作业

Abschnitt 1 Grundoperationen

- 175. 拔 k üren
- 176. 白色的 weiß
- 177. 板 das Board
- 178. 办公室 das B üro,-s
- 179. 搬运 bef ördern
- 180. 棒 der Stab,-St äbe
- 181. 薄 d ünn
- 182. 报告 der Bericht,-s
- 183. 背面 die R ückseite,-n
- 184. 笔直 gerade
- 185. 表面 die Oberfl äche,-n
- 186. 不好

nicht gut

187. 布料 der Stoff,-e

188. 裁剪 schneiden

189. 侧面 die Seite,-n

191. 长度 die Länge,-n

192. 长方形 das Rechteck,-e

194. 程序 das Programm,-e

195. 垂直 vertikal

196. 粗/细 grob / fein

197. 锉刀 die Feile,-n

198. 错误 der Fehler

199. 打钩 abhaken

200. 打叉 kreuzen

201. 单位

die Einheiten

- 202. 低 niedrig
- 203. 电气 elektro
- 204. 电钻 der Bohrer
- 206. 短 kurz
- 207. 对好 ausrichten
- 208. 对面 gegenüber
- 209. 对齐 ausrichten
- 210. 发光强度 die Lichtst ärke
- 211. 放进去 hereinlassen
- 212. 放松(松开) erholen(lösen)
- 213. 方位 die Richtung,-en
- 214. 放下 niederlegen
- 215. 盖上 abdecken
- 216. 干净

sauber

217. 固定 fixieren

218. 雇用 einstellen

219. 雇用保险 die Arbeitsversicherung,-en

220. 雇用合同 der Arbeitsvertrag,- vertr äge

221. 管理人 der Verwalter

222. 关门时间 die Schliesszeit

223. 厚 dick

224. 后面 hinten

225. 会议 die Sitzung,-en

226. 火 das Feuer

227. 捡 holen

228. 计划 der Plan,-Pl äne

229. 技能 die Fähigkeit,-en

230. 技能鉴定测验 Identifizierungsprüfung für Fertigkeiten

231. 技能证书

Zertifikat für Fertigkeiten

- 232. 技能实习 das Fachpraktikum,-praktika
- 233. 集体生活 das Kollektivleben
- 234. 肩膀 die Schulter,-n
- 235. 检查 pr üfen
- 236. 结 der Knoten,-s
- 237. 接触 der Kontakt,-e
- 238. 接住 auffangen
- 239. 结实 robust
- 240. 借用 ausleihen
- 241. 近 nahe
- 242. 经理 der Manager
- 243. 就业 die Besch äftigung,-en
- 244. 居留资格 das Aufenthaltserlaubnis, -se
- 245. 卷尺 das Rollmassband
- 246. 开动

starten

- 247. 开始 beginnen
- 248. 宽度 die Breite,-n
- 249. 捆 das B ündel
- 250. 拉 ziehen
- 251. 拉伸 strecken
- 252. 蓝色 das Blau,-/-s
- 253. 劳动条件 die Arbeitsbedingung,-en
- 254. 勒紧 festziehen
- 255. 脸 das Gesicht,-er
- 256. 连上 verbinden
- 257. 留下 hinterlassen
- 258. 慢 langsam
- 259. 慢慢地 langsam
- 260. 明白 verstehen

- 261. 磨 schleifen
- 262. 那里 dort
- 263. 能够 k önnen
- 264. 内/外 innen / außen
- 265. 破布 der Lappen
- 266. 切 schneiden
- 267. 企业主 der Unternehmer
- 268. 轻 leicht
- 269. 清扫 aufr äumen
- 270. 清洗 reinigen
- 271. 取下 abnehmen
- 272. 扔掉 schmei ßen
- 273. 三角形 das Dreieck,-e
- 274. 扫把 der Besen
- 275. 上面

oben

276. 商量问题 über Problem diskutieren

277. 社会保险 die Sozialversicherung,-en

278. 深 tief

279. 伸出 strecken

280. 生活指导员 Lebensinstructeur,-e

281. 湿度 die Feuchtigkeit,-en

282. 使用 benutzen

283. 收拾 aufr äumen

284. 手套 die Handschuh,-e

285. 水平 horizontal

286. 四方形 das Viereck, -e

287. 思考 denken

288. 提起(提上) abheben

289. 提问 fragen

290. 调查

die Untersuchung,-en

291. 铁 das Eisen

292. 通过 bestanden

293. 通知 die Mitteilung,-en

294. 推 schieben

295. 臀部 das Ges äß

296. 弯曲 biegen

297. 温度 die Temperatur,-en

298. 膝盖 Knie

299. 细微 fein

300. 问候 der Gru ß, -Grüße

301. 先 zuerst

302. 线 die Linie,-n

303. 纤维 die Faser,-n

304. 休息 sich ausruhen

305. 相反

im Gegenteil

306. 橡胶 der Gummi

307. 削 sch älen

308. 斜 schr äg

309. 胸部 die Brust, -Brüste

310. 学习 studieren

311. 压力 der Druck

312. 眼睛 das Auge,-n

313. 眼前 augenblicklich

314. 腰部 die Taille,n

315. 油壶 die Ölkanne,-n

316. 圆形(半圆形) die Runde,-n (die Halbkreisform,-en)

317. 远处 in der Ferne

318. 原样不动 Da es bewegt sich nicht.

319. 折叠 knicken

320. 这里

Hier

321. 整顿 die Konsolidierung

322. 整理 in Ordnung bringen

323. 蒸汽 der Dampf, ..-e

324. 正确 richtig

325. 指 bezieht sich auf

326. 指甲 der Nagel,- N ägel

327. 制造 die Herstellung,-en

328. 重量 das Gewicht,-er

329. 重心 der Schwerpunkt,-e

330. 中心 das Zentrum –s/ Zentren

331. 抓住 befreifen

332. 转/顺时针转/逆时针转 drehen/drehen im Uhrzeigersinn drehen /drehen im Uhrzeigergegensinn

333. 装载 laden

334. 纵向 längs

- 335. 细致 detailliert
- 336. 按时返回 r ückkehren rechtzeitig
- 337. 尽早返回 r ückkehren so bald wie m öglich
- 338. 日期 das Datum, ...ten
- 339. 辞职 k ündigen
- 340. 辞职信 das R ücktrittsschreiben
- 341. 照片 das Foto,-s
- 342. 出勤天数 der Anwesenheitstag.-e
- 343. 工作小时 die Arbeitsstunde,-n
- 344. 工作时间 die Arbeitszeit,-en
- 345. 加班小时 die Überstunde,-n
- 346. 工种 die Arbeitsart,-en

第二节 安全卫生

Abschnitt 2 Sicherheit und Gesundheit

347.	安全
	die Sicherheit,-en

- 348. 安全标志 das Sicherheitszeichen
- 349. 安全带 der Sicherheitsgurt,e
- 350. 安全教育 die Sicherheitsbildung,-en
- 351. 安全帽 der Helm,-e
- 352. 安全通道 Sicherer Kanal
- 353. 安全鞋 der Sicherheitsschuhe,-n
- 354. 安全运转 Sicherer Betrieb
- 355. 安全罩 die Sicherheitsabdeckung,-en
- 356. 安全装置 die Sicherheitseinrichtung,-en
- 357. 保险合同 der Versicherungsvertrag, ..-e
- 358. 保险索赔 Versicherungsanspruch, -sprüche
- 359. 爆炸 die Explosion,-en
- 360. 避难

das Asyl,-e

361. 避难训练 die Schutzausbildung

362. 不可使用 Nicht verf ügbar.

363. 不稳定 erratisch

364. 不许合上开关 Schalter darf nicht schlie ßen.

365. 不许混合 Nicht mischen.

366. 不许跑动 Nicht laufen.

367. 不许切断开关 Nicht ausschalten.

368. 触电 elektrischer Schlag

369. 打扫卫生 die Reinigung,-en

370. 地震 das Erdbeben

371. 掉下 fällen

372. 耳塞 der Geh örschutzst öpsel

373. 反常声音 Ungew öhnliche Ger äusche

374. 防毒面具 die Maske,-n

375. 防护用具

die Schutzausrüstung

- 376. 防护眼镜 die Schutzbrille
- 377. 放手 gehen gelassen
- 378. 负责人 der/die Verantwortliche
- 379. 服装 die Bekleidung,-en
- 380. 岗位 der Arbeitsplatz
- 381. 高电压 die Hochspannung,-en
- 382. 高空作业 arbeiten in der Höhe
- 383. 高热 sehr heiß
- 384. 工作服(工装) die Arbeitskleidung
- 385. 故障 der Fehler
- 386. 规则 die Regel,-n
- 387. 光滑的 glatt
- 388. 汇报 die Berichterstattung,-en
- 389. 火灾/烟火/烟雾 das Feuer / das Feuerwerk / der Rauch
- 390. 货物倒塌

der Gütereinsturz, -stürze

391. 疾病 die Krankheit,-en

392. 急救箱 der Erste-Hilfe- Kasten

393. 检查事项 Untersuchungsinhalt

394. 健康管理 das Gesundheitsmanagement,-s

395. 接地 die Erdung,-en

396. 紧急停止按钮 die Not-Aus- Taste,-n

397. 禁止事项 die Verbotsachen,-n

398. 警铃 die Alarmglocke,-n

399. 救护车 der Krankenwagen

400. (被)卷进 verwickelt

401. 口罩 die Maske,-n

402. 快跑 laufen schnell

403. 留神 vorsichtig sein

404. 漏气 die Gasleckage

- 405. 漏油 die Ölleckage
- 406. 灭火 Feuer löschen
- 407. 灭火器 der Feuerlöscher
- 408. 确认安全 Sicherheit best ätigen
- 409. 使用方法 die Nutzungsweise,-n
- 410. 摔倒 f **äl**len
- 411. 双梯 der Doppelleiter
- 412. 太平门 der Notausgang, -·e
- 413. 信号 das Signal,-e
- 414. 修理 reparieren
- 415. 严禁烟火 Feuerwerksk örper verbot.
- 416. 药品 das Medikament, -e
- 417. 有毒气体 Giftige Gase
- 418. 噪音(噪声) das Ger äusch,-e
- 419. 照明

die Beleuchtung,-en

- 420. 指示板 das Übersichtsboard
- 421. 中毒 die Vergiftung,-en
- 422. 注意头上 Beachten Sie bitte oben
- 423. 作业次序说明书 Bedienungsanleitung für Arbeitsreihen.
- 424. 作业指示 die Arbeitsanleitung,-en
- 425. 作业现场 der Arbietsplatz

第三节 基建工程 Abschnitt 3 Infrastrukturprojekt

- 426. 套筒工具 das Steckwerkzeug
- 427. 梅花搬手 der Ringschl üssel
- 428. 开口搬手 der Mauschlüssel
- 429. 活动搬手 verstellbarer Schraubenschl üssel
- 430. 螺丝刀 der Schraubendreher
- 431. 十字螺丝刀 der Kreuzschlitz-Schraubendreher
- 432. 一字螺丝刀 der Schlitzschraubendreher
- 433. 三角刮刀 der Dreieckabstreicher,-
- 434. 黄油枪嘴 die Butterschnauze,-n
- 435. 千斤顶 der Wagenheber
- 436. 锤子 der Hammer, -H ämmer
- 437. 螺丝 die Schraube, -n
- 438. 螺丝帽 der Schraubverschluss
- 439. 沙轮

[die] pl.Schleifscheiben

440. 钢锯 die Stahls äge,-n

441. 焊条 die Schweissleiste,-n

442. 毛刷 der Pinsel

443. 台虎钳 Schraubstock

444. 钢锉 die Stahlfeile, -n

445. 电焊罩 die Schwei ßhaube, -n

446. 气焊枪 das Gasschweiß

447. 氧气瓶 die Sauerstoffflasche,-n

448. 石笔 Stift aus Stein

449. 粉笔 die Kreide,-n

450. 卡扣 die Klemme,-n

451. 闸刀开关 der Messerschalter

452. 手枪钻 der Pistolenbohrer

453. 米尺 das Lineal, -e

454. 小推车

die Karre,-n

455. 接头 derAnschluss,...schl üsse

456. 丝堵 der Einschraubzapfen

457. 紧线器 die Spannvorrichtung, -en

458. 链条 die Kette,-n

459. 卡子 der Falter

460. 棉纱 das Baumwollgarn

461. 保险丝 Sicherung

462. 角尺 die Winkellehre, -n

463. 直尺 das Lineal,-e

464. 绳子 die Schnur,-en

465. 三角警告牌 das Warndreieck

466. 滑石粉 das Talkum

467. 大勺子 grosser Löffel

468. 工号 die Arbeitsnummer,-n

469. 雇佣日期

Datum des Arbietsvertrags

- 470. 签字 die Unterschrift,-en
- 471. 工资 der Lohn, -Lähne
- 472. 奖金 die Prämie,-n
- 473. 出工凭证 die Arbeitszeugnisse (pl.)
- 474. 中班 die Sp äschicht
- 475. 夜班 die Nachtschicht
- 476. 旷工 fernbleiben
- 477. 迟到 sich verspäten
- 478. 警告信 der Warnbrief,-e
- 479. 早退 verlassen früh
- 480. 无故缺席 unentschuldigt abwesend
- 481. 装病 vort äuschende Krankheit
- 482. 拒绝工作 weigern sich zu arbeiten
- 483. 表现欠佳 schlechte Leistung
- 484. 吵架

der Streit, -(e)s

485. 打架 das Gefecht.-e

486. 滋事 agieren

487. 管理工长 der Verwaltungsvorarbeiter

488. 偷盗 der Diebstahl,-st ähle

489. 怠工 Vernachl ässigung der Arbeit

490. 酗酒 der Alkoholmissbrauch

491. 电脑 der Computer

492. 酒后工作
Arbeiten nach dem Trinken

493. 萎靡不振 energielos

494. 无故离开 Unentschuldigtes Verlassen

495. 不听指挥 Dem Befehl hären nicht

496. 延长休息时间 Verl ängerung der Zeit zum Ausruhen

497. 罚款 jn mit dem Geld bestrafen

498. 停工 die Arbeitsniederlegung,-en

499. 上班时间

Arbeitsstunden

- 500. 住院 in Krankhaus liegen
- 501. 煽动闹事 agieren
- 502. 疏于职守 Vernachl ässigung von Pflicht
- 503. 经济损失 Wirtschaftliche Verluste
- 504. 受伤 verletzt
- 505. 浇筑 gie ßen
- 506. 混凝土打毛 Aufrauhen vom Beton
- 507. 钢筋 der Betonstahl
- 508. 木板 das Brett,-e
- 509. 扳手 der Schl üssel
- 510. 架管 das St änderrohr,-e
- 511. 扣件 die Klemme,-n
- 512. 下班时间 der Gesch äftsschluss
- 513. 扛东西 etwas auf den Schultern tragen
- 514. 卡车

der Lastwagen

- 515. 货车 der Lastkraftwagen
- 516. 翻斗车 der Absetzkipper
- 517. 砼搅拌罐车 der Betonmischtank, -e
- 518. 散装水泥罐车 der Bulkzementtank, -e
- 519. 吊车 der Kran, -e
- 520. 洒水车 der Sprinkler
- 521. 插车 der Gaberstapler
- 522. 平地机 der Grader
- 523. 推土机 die Planierraupe

第四节 宗教信仰

Abschnitt 4 Religion und Glaube

- 524. 宗教 die Religion, -en
- 525. 伊斯兰教 der Islam
- 526. 古兰经 der Koran, -e
- 527. 天堂 das Paradies, -e/unz
- 528. 地狱 die Hölle, -n
- 529. 清真寺 die Moschee, -scheen
- 530. 宣礼塔 Minarette
- 531. 鞠躬 sich verbeugen
- 532. 跪拜 niderknien und salutieren
- 533. 朝觐仪式 Zeremonie von der Pilgerfahrt
- 534. 宰牲 Opferfest
- 535. 不信神的 ungl äubig
- 536. 基督教 das Christentum
- 537. 圣经

die Bibel, -n

- 538. 天主教 das Katholizismus
- 539. 犹太教 das Judentum
- 540. 佛教 das Buddhismus
- 541. 道教 das Daoismus
- 542. 礼拜 der Gottesdienst, -e
- 543. 封斋 die Fastenzeit, -en
- 544. 开斋节 Festival vom Fast Breaking
- 545. 宰牲节 das Opferfest